
Chapter - 5 

தகவல் செயலாக்கம் 

 

Ex 5.1 

Question 1. 

பின்வரும் அமமப்மப உற்றுந ோக்கி  ிமறவு செய்க 

1 × 1 = 1 

11 × 11 = 121 

111 × 111 = 12321 

1111 × 1111 = ? 

11111 × 11111 = ? 

விடை : 

i) 1234321, 123454321 

 

விடை : 

ii) 144, 60, 84, 36, 48, 15, 27 

Question 2. 

கீழ்க்கோணும் அமமப்பில் அடுத்த மூன்று எண்கமை எழுதுக. 

i) 50, 51, 53,56, 60 …. 

ii) 77, 69, 61, 53…… 

iii) 10, 20, 40, 80, … 



 

Question 3. 

1, 1, 2, 3, …… என்ற பிபநனோசித் சதோடமை எடுத்துக் சகோை்க. எண் 

அமமப்மபப் புைி ்து சகோண்டு கீழ்க்கண்ட அட்டவமணமய உற்று 

ந ோக்கி  ிைப்புக. அட்டவமணமய  ிமறவு செய்த பின், எண் 

சதோடைில் எண்கைின் கூடுதல் மற்றும் கழித்தலோனது எ ்த 

அமமப்பில் பின்பற்றப்பட்டது என்பமத விவோதிக்க. 

 

விடை : 

i) 12, 13 – 1 = 12 

ii) 33, 34 – 1 = 33 

iii) 1 + 3 + 8 + 21 + 55 = 88, 89 – 1 = 88 

Question 4. 

கீழ்க்கண்ட அமமப்மப  ிமறவு செய்க. 

i) 

 

விடை : 

 



ii) 

 

விடை : 

 

Question 5. 

யூக்ைிடின் விமையோடட்ு மூலம் கீழ்க்கண்ட நெோடி 

எண்களுக்குமீ.சபோ. கோ-மவக் கோண்க. 

i) 25 மற்றும் 35 

விடை : 

i) (25, 35 – 25) இன் மீ சபோ கோ 

24 = 5 × 5 

36 10 = 2 × 5 

 



(25, 10)இன் மீ சபோ கோ = 5 

ii) 36 மற்றும் 12 

விடை : 

(36, 36 – 12) மீ சபோ கோ 

36 = 2 × 2 × 3 × 3 

24 = 2 × 2 × 2 × 3 

(36, 24) இன் மீசபோகோ = 2 × 2 × 3 = 12 

iii) 15 மற்றும் 29 

விடை : 

(15, 29 – 15) இன் மீசபோ கோ 

15 = 3 × 5 × 1 

14 = 2 × 7 × 1 

(15, 14)இன் மீ சபோ கோ = 1 

Question 6. 

48 மற்றும் 28 இன் மீ.சபோ.கோ-மவக் கோண்க. நமலும் இ ்த இரு 

எண்கைின் நவறுபோட்டிற்கும் 48 இக்கும் மீ.சபோ.கோ கோண்க. 

விடை : 

24 48 மற்றும் 28 இன் மீசபோகோ 

 

48 = 2 × 2 × 2 × 2 × 3 

28 = 2 × 2 × 7 

(48, 28)ன் மீசபோ கோ = 2 × 2 = 4 

(48, 48 – 28) இன் மீசபோ கோ 48 = 2 × 2 × 2 × 2 × 3 

20 = 2 × 2 × 5 

(48, 20)இன் மீ சபோ கோ = 4 



Question 7. 

ஒரு வங்கியின் பணம் எடுக்கும் படிவத்மத  ிைப்ப 

அறிவுறுத்தல்கமை வழங்குக. 

விடை : 

i) கணக்கு மவத்திகுப்பவைின் சபயைிமய இடமிரு ்து வலமோக 

சபைிய எழுத்துகைோல் எழுதுக. 

ii) பணம் எக்கும் நததிமய வலது பக்க நமல் மத்தில் படிக்க. 

iii) படுக்க நவண்டிய பணத்மத எழுத்தோல்) அதற்குைிய இடத்தில் 

 ிைப்புக. 

iv) எடுக்க நவண்டிய பணத்மத (எண்ணோல்) அதற்குைிய 

கட்டங்கைில் எழுதுக. 

Question 8. 

உன்னுமடய வகுப்பு  ண்பைக்ைின் சபயைக்மை அகை வைிமெயில் 

வைிமெப்படுத்துக. 

விடை : 

Ajay. S 

Anbu. T 

Balamurugan. M 

Darshants. S 

Elizabeth. N 

Franklin. P 

Godwin. A 

Harsha Varthan. M 

Immanuel. S 

Jothipriya. B 

Kannan. L 

Lakshmi. S 

Muthu. N 

Nagaraj. A 

Question 9. 

கீநழ சகோடுக்கப்பட்ட அறிவுறுத்தல்கமைப் பின்பற்றிெ ்

செயல்படுத்துக. 



 

i) மூன்று உருவங்கைோலும் அமடபடும் இடத்தில் 10ஐ எழுதுக. 

ii) ெதுைம் மற்றும் வட்டத்தோல் மடட்ும் அமடபடும் இடத்தில் 5ஐ 

எழுதுக. 

iii) முக்நகோணம் மற்றும் வட்டத்தோல் மடட்ும் அமடபடும் இடத்தில் 

7ஐ எழுதுக. 

iv) ெதுைம் மற்றும் முக்நகோணத்தோல் மடட்ும் அமடபடும் இடத்தில் 

2ஐ எழுதுக. ெதுைம், வட்டம் மற்றும் முக்நகோணத்தில் மடட்ும் 

அமமயுமோறு முமறநய 12, 14, 18 ஆகிய எண்கமை எழுதுக. 

விடை : 

 

Question 10. 

கீநழ சகோடுக்கப்பட்ட தகவல்கமை  ிமறவு செய்க 

 

விண்ண ப்பதாரரின் EMIS எண் 

 



1. விண்ணப்பதோைைின் சபயை,் அதமன அடுத்து தமலப்சபழுத்மத 

ஒரு சபட்டிமய விடட்ு ஆங்கில சபைிய எழத்துக்கைில் எழுதவும். 

(செல்வி /செல்வன் என எழுத நவண்டோம்) 

 

2. 

 

3. த ்மதயின் சபயை,் அதமன அடுத்து தமலப்சபழுத்மத ஒரு 

சபட்டிமய விடட்ு ஆங்கில சபைிய எழுத்துக்கைில் எழுதவும். (திரு – 

என எழுத நவண்டோம்) 

 

4. தோயின் சபயை ்(திருமதி – என எழுத நவண்டோம்) 

 

5. 

 

சகாள்குறி வடக வினாக்கள் 

Question 11. 

15, 17, 20, 22, 25, _________ என்ற சதோடைின் அருக்க என் 

அ) 28 



ஆ) 29 

இ) 27 

ஈ) 26 

விடை : 

இ) 27 

Question 12. 

ABCAABBCCAAABBBCCC… என்ற அமமப்பில் 25வது உறுப்பு 

அ) B 

ஆ) C 

இ) D 

ஈ) A 

விடை : 

அ) B 

Question 13. 

சபநனோசித் சதோடைின் நவது மற்றும் 5வது உறுப்பிற்கு 

இமடநயயோன நவறுபோடு 

அ) 6 

ஆ) 8 

இ) 5 

ஈ) 3 

விடை : 

ஈ) 3 

Question 14. 

1, 3, 4, 7, …….. என்ற உறுப்பு 

அ) 199 

ஆ) 76 

இ) 123 

ஈ) 47 

விடை : 

அ) 199 



Question 15. 

26 மற்றும் 54 இன் மீ.சபோ.கோ 2 எனில் 54 மற்றும் 28 இன் மீ.சபோ.கோ. 

_____________ 

அ) 26 

ஆ) 2 

இ) 54 

ஈ) 1 

விடை : 

ஆ) 2 

Ex 5.2 

பல்வடகத் திறனறிப் பயிற்சிக் கணக்குகள்  

ககள்வி 1.  

188 மற்றும் 230 இன் மீ.சபோ.கோ-மவ யூக்ைிழன் விமையோடட்ு மூலம் 

கோண்க. 

விடை: 

(i) (188, 230 - 188)  

இன் மீ. சபோ. கோ.  

188 = 2 × 2 × 47  

 

42 = 2 × 3 × 7 

 

(188, 42) இன் மீ. சபோ. கோ. = 2  

நகை்வி 2. 

1 முதல் 50 வமை உை்ை எண்கமை எழுதி அதிலிரு ்து 

கீழ்க்கண்டவற்மறக் கண்டறிக. 

(i) 2 மற்றும் 7 ஆலும் வகுபடோத எண்கை். 



விடை: 

9, 11, 13, 15, 17, 19, 23, 25, 27, 29, 31, 33, 37, 39, 41, 43, 45, 47 

(ii) 25 மற்றும் 40இக்கு இமடப்பட்ட பகோ எண்க ை். 

விடை: 

29, 31, 37 

(iii) 50 இக்குை் உை்ை ெதுை எண்கமை எழுதுக. 

விடை: 

1, 4, 9, 16, 25, 36, 49 

ககள்வி 3. 

கீநழ சகோடுக்கப்பட்ட அமமப்புகமை  ிைப்புக. 

(i) 1 + 2 + 3 + 4 = 10 

2 + 3 + 4 + 5 = 14 

_______ + 4 + 5 + 6 = 0 

4 + 5 + 6 + _______ = _______ 

விடை: 

3, 18; 7, 22 

(ii) 1 + 3 + 5 + 7 = 16 

_______ + 5 + 7 + 9 = 24 

5 + 7 + 9 + _______ = _______ 

7 + 9 + _______ + 13 = _______ 

விடை: 

3; 11, 32; 11, 40 

(iii) AB, DEF, HIJK, _______, STUVWX 

விடை: 

MNOPQ 

(vi) 20, 19, 17, 1, 10, 5 



விடை: 

14 

ககள்வி 4. 

கீநழ சகோடுக்கப்பட்ட அமமப்புகமை  ிைப்புக. 

 

A : பிபநனோசி சதோடைின் 6வது எண் 

B : 2 இன் முன்னி 

C : 2 மற்றும் 3 இன் மீ.சி.ம 

D : 6 மற்றும் 20 இன் மீ.சபோ.கோ 

 

G : முதல் பகு எண் 

H : 3 செ.மீ பக்க அைவுை்ை ெதுைத்தின் பைப்பைவு . 

I : ெமபக்க முக்நகோணத்தில் உை்ை ெமெச்ீைக்் நகோடுகைின் 

எண்ணிக்மக. அட்டவமணமய  ிைப்பிய பின்  ீங்கை் 

உற்றுந ோக்கிக் கோண்பது என்ன? விவோதிக்க. 

விடை: 

A – 8, 

B – 1, 

C – 6, 

D – 2, 

E – 5, 

F – 7, 

G – 4, 

H – 9, 

I – 3 



ககள்வி 5. 

ஆங்கில எழுத்துகைில் A இக்கு 1, B இக்கு 2, C இக்கு 3 என்பது நபோல் Z 

இக்கு 26 எனக் சகோை்க. 

 

இன் விைக்கத்மதக் கோண்க. 

விடை: 

GOOD MORNING 

ககள்வி 6. 

A இக்குப் பதில் + எனவும் B இக்குப் பதில் – எனவும் C இக்குப் பதில் X 

எனவும் D இக்கு பதில் – எனவும் எடுத்துக் சகோண்டோல் 4B3C5A30D2 

என்ற அமமப்பின் விமடமயக் கோண்க. 

விடை: 

4 

ககள்வி 7. 

1H203W 4A5R6E 7Y809U என்ற அமமப்மப உற்று ந ோக்கி, எண்கமை 

மமறக்கும் நபோது எண்களுக்கிமடநய அமம ்த செோற்கமை 

கோண்க. 

விடை: 

HOW ARE YOU 

ககள்வி 8. 

கீழ்க்கண்ட ஆங்கில எழுத்துகமை 

மூத்தவைிலிரு ்து இமையவமை வைிமெப்படுத்துக. உங்களுக்கு 

என்ன 

கிமடக்கிறது? 

A – சபற்நறோமைக் குறிக்கிறது. 

F – தோத்தோ, போட்டிமயக் குறிக்கிறது 

I – மூத்த ெநகோதைிமயக் குறிக்கிறது 

L – உங்கமைக் குறிக்கிறது 

Y – இமைய ெநகோதைமனக் குறிக்கிறது 

M – சித்தப்போமவக் குறிக்கிறது 



விடை: 

FAMILY 

நமற்சி ்தமனக் கணக்குகை் 

ககள்வி 9. 

உன் வீட்டில்  ோை்நதோறும் மோமல ந ைத்தில் படிப்பதற்கோன கோல 

அட்டவமணமயத் தயோை ்செய்க. 

விடை: 

5.30 பிப – பை்ைியிலிரு ்து வருமக 

5.30 பிப – 6.30 பிப – நத ீை.் டிவி போைத்்தல் 

6.30 பிப – 7.30 பிப – கணிதம் 

7.30 பிப – 8.30 பிப – இைவு உணவு, டிவி போைத்்தல் 

8.30 பிப – 9.00 பிப – ஆங்கிலம் 

9.00 பிப – 9.30 பிப – அறிவியல் 

9.30 பிப – 10.00 பிப – ெமூக அறிவியல் 

10.00 பிப – படுக்மகக்குெ ்செல்லுதல் 

ககள்வி 10. 

வடிவியல் அமமப்மப உற்றுந ோக்குக நமலும் கீழ்க்கண்ட 

வினோக்களுக்கு விமடயைி. 

 

(i) இ ்த வடிவியல் சதோடை ்வைை ்அமமப்பில் பயன்படுத்தப்பட்ட 

குெச்ிகைின் எண்ணிக்மகமய எழுதுக. 

(ii) அடுத்த வடிவியல் அமமப்மப வமை ்து அதில் எத்தமன 

குெச்ிகை் பயன்படுத்தப்படட்ுை்ைன எனக் கோண்க. 

விடை: 

30 

(i) 3, 9, 18 

(ii) 



 

ககள்வி 11. 

28, 35, 42 இன் மீ.சபோ.கோ-மவ யூக்ைிழன் விமையோடட்ு 

விடை: 

28, 35, 42 இன் மீ.சபோ.கோ 

(28, 35 – 28, 42 – 28) இன் மீ.சபோ.கோ 

28 = 2 × 2 × 7 

7 = 1 × 7 

14 = 2 × 7 

(28, 7, 14) இன் மீ.சபோ.கோ = 7 

ககள்வி 12. 

சகோடுக்கப்பட்ட அறிவுறுத்தல்கைின்படி உன்னுமடய சபயமை OMR 

தோைில்  ிைப்புக. 

 



இடமிரு ்து வலமோக உன்னுமடய சபயமை ஆங்கிலப் சபைிய 

எழுத்துகைில் எழுத நவண்டும். 

ஒவ்சவோரு கட்டத்திலும் ஒநை ஓை ்எழுத்து மடட்ுநம எழுத நவண்டும். 

கமடசியில் உை்ை  ிைப்பப்படோத கட்டங்கமை விடட்ு விட 

நவண்டும். 

ப ்துமுமனப் நபனோமவப் பயன்படுத்தி ஆங்கில எழுத்துகளுக்கு 

ந ைோகக் கீநழ உை்ை வட்டங்கமை  ிழலிட நவண்டும். 

ககள்வி 13. 

அஞ்ெல் அட்மடயில் அஞ்ெல் குறியீடட்ு எண்மணக் கீநழ 

சகோடுக்கப்படட்ுை்ைது நபோல் எடுத்துக்சகோை்க. அஞ்ெல் குறியீடட்ு 

எண்கமைக் சகோண்டு எவ்வோறு கடிதங்கை் 

பிைித்சதடுக்கப்படுகின்றன? 

604506; 604516 ; 604560; 604506; 604516; 604516; 604560; 604516; 604505; 

604470; 604515; 604520; 604303; 604509; 604470. 

 

விடை: 

604 என்பது அமனத்து அஞ்ெல் குறியீடட்ு எண்ணுக்கும் ெமம். 

மீதமுை்ை 3 இலக்கங்கமை ஒப்பிடுக. 303, 470, 505, 506 (இைண்டு ), 509, 

510, 515, 516 ( ோன்கு), 520, 560 (இைண்டு ) 


